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Инфраструктурни пројекти представљају важан 
сегмент развоја сваке високообразовне установе, 
јер стварају услове за унапређење наставе, науч-
ноистраживачког рада и студентског стандарда. 
Универзитет Црне Горе, као централна државна 
високообразовна институција, интензивно улаже 
у стратешки важне инфраструктурне пројекте, 
с циљем модернизације својих капацитета, јачања 
конкурентности и обезбјеђивања савременог прос-
тора за студенте и запослене.

У претходном периоду пред Универзитетом Црне 
Горе били су велики инфраструктурни изазови, 
који су захтијевали хитне кораке како би се сани-
рали огромни, може се рећи вишедеценијски, про-
блеми. Кренули смо одлучно, с јасно дефинисаним 
планом, утврђеним приоритетима и визијом раз-
воја. Данас, након скоро пет година, резултати су 
очигледни – реализовани су бројни капитални ин-
фраструктурни пројекти, вриједни више милиона 
евра, који су Универзитет Црне Горе у великој мјери 
приближили стандарду модерних европских уни-
верзитета. Обезбиједили смо савремен простор за 
рад, учење и истраживање на готово свим универ-
зитетским јединицама. Наравно, пред нама је још 
много изазова, али ћемо им приступити с истим 
еланом и упорношћу као и до сада.

Публикација која је пред вама пружа преглед најзна-
чајнијих инфраструктурних пројеката које је Уни-
верзитет Црне Горе, уз велики организациони и фи-
нансијски напор, реализовао у претходном периоду 
– који су у току или су планирани. У фокусу су ула-
гања у изградњу, адаптацију и реконструкцију обје-
ката, увођење енергетски ефикасних рјешења, диги-
тализација инфраструктуре и унапређење укупних 
услова за рад и студирање. 
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Зграда Техничких факултета: ново лице 
универзитетске инфраструктуре
Зграда Техничких факултета, као чвориште универзитетског живота у Црној 
Гори и једно од најзначајнијих образовно-научних здања којима Универзитет рас-
полаже, у којој су смјештени Електротехнички, Машински, Грађевински, Мета-
луршко-технолошки и Природно-математички факултет, издвојена је као 
приоритет у обнови инфраструктуре. У претходном периоду уложена су значајна 
средства у модернизацију и обнову овог објекта, са посебним фокусом на енергет-
ску ефикасност, техничку опремљеност и функционалну организацију простора. 
Извршенa je санацијa фасаде, замијењена је постојећа фасадна браварија, урађена 
хидроизолација и термоизолација на кровним површинама, у укупној вриједности 
од преко 1,1 милион евра. 
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Унутар зграде замијењени су сви лифтови, у оквиру инвестиције вриједне око 135.000 
евра. У холу је постављена платформа за особе са инвалидитетом (ОСИ), као и по-
дне тактилне стазе, за шта је издвојено више од 65.000 евра. Завршени су и радови 
на оправкама, монтажи и пуштању у рад система радијаторског гријања, набавље-
на је противпожарна опрема и обављен технички преглед хидрантске инсталације. 
Вриједност ове инвестиције износила је око 35.000 евра.

Додатно, простори су опремљени напредним системом паметне расвјете, укупне 
вриједности од преко 300.000 евра.

Око зграде је спроведена темељна санација атмосферске и фекалне канализације, 
оспособљена хидрантска мрежа, а изграђене су и нове пјешачке стазе – грађене с 
посебном пажњом према потребама студената и запослених. Ово је захтијевало ула-
гање од око 290.000 евра. 

Поред тога, освијетљене су прилазне стазе око зграде Техничких факултета, чиме је 
побољшана видљивост и безбједност, у пројекту вриједном готово 60.000 евра.

Са укупним улагањем од око 2 милиона евра, 
зграда Техничких факултета је добила 

модерно и енергетски ефикасно лице, уз бројне 
инфраструктурне и технолошке новине, које 
ће унаприједити рад студената и професора
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АДАПТИРАНИ ХОЛ ЗГРАДЕ TЕХНИЧКИХ ФАКУЛТЕТА – НОВИ СТАНДАРД 
ФУНКЦИОНАЛНОСТИ

Хол зграде Tехничких факултета свечано је отворен након обимне адаптације, 
а вриједност радова износила је преко 1 милион евра. Адаптација је обухватила 
пажљиво планиране архитектонске интервенције, са циљем осавремењивања прос-
тора. Њега данас одликују модеран изглед и побољшана функционалност, прила-
гођена свакодневним активностима студената и професора.

Пројекат адаптације је награђен престижним признањем за ентеријер на 6. Црногорском 
салону архитектуре 2024, као и међународном наградом BIG SEE Architecture Award.
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РЕКОНСТРУКЦИЈA АМФИТЕАТРА 106 ВРИЈЕДНА ВИШЕ ОД ПОЛА МИЛИОНА ЕВРА

Адаптација култног Амфитеатра 106 – простора од изузетног значаја како за Уни-
верзитет тако и за цјелокупно друштво – успјешно је завршена. Највећа учионица у 
згради Техничких факултета, капацитета од око 500 мјеста, добила је нови изглед, 
али и нову енергију, у духу савремених академских потреба. Простор у којем се рађа 
будућност сада је обогаћен модерним и функционалним рјешењима, која ће допри-
нијети квалитетнијем образовном процесу.

Реновирање амфитеатра подразумијевало је реконструкцију термотехничких и 
електроинсталација, архитектонске и грађевинске радове на уређењу простора, 
као и квалитетна ентеријерска функционална рјешења, набавку намјештаја и оп-
реме, у складу са савременим стандардима и његовом основном намјеном.

Обновљен и модернизован амфитеатар сада пружа оптималне услове за образовање 
и стручни развој наших студената. Укупна вриједност изведених радова износила је 
приближно 500.000 евра.
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ЗА II ФАЗУ АДАПТАЦИЈЕ ЗГРАДЕ ТЕХНИЧКИХ ФАКУЛТЕТА ВИШЕ ОД 11 МИЛИОНА 
ЕВРА 

Jедан од кључних подухвата планираних за 2025/2026. годину јесте завршна фаза адап-
тације зграде Техничких факултета, за коју су опредијељена средства у износу већем 
од 11 милиона евра. То овај пројекат чини највећом појединачном инфраструктурном 
инвестицијом Универзитета. Циљ је да објекат буде у потпуности обновљен и опремљен 
у складу са савременим стандардима, чиме ће се значајно побољшати квалитет прос-
тора у којем се свакодневно одвијају настава и научноистраживачки рад.

Планирани радови обухватају свеобухватну адаптацију преосталих дјелова зграде, 
укључујући обраду дијела фасаде, уградњу фасадне браварије и замјену унутрашње 
столарије. Планирани су комплетни грађевинско-занатски захвати у ентеријеру, као 
и уградња нове електро и термотехничке инфраструктуре.

Посебан акценат стављен је на унапређење енергетских карактеристика објекта – 
инсталираће се савремени системи гријања, хлађења и вентилације, са аутомат-
ском регулацијом, као и системи јаке и слабе струје, укључујући расвјету, информа-
ционо-комуникациону мрежу, видео-надзор, контролу приступа и противпожарну 
сигнализацију. Пројекат такође обухвата уградњу савремених хидротехничких ин-
сталација, што ће објекат учинити у потпуности функционалним и усклађеним са 
потребама модерног универзитетског амбијента.
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ОДОБРЕНО ИДЕЈНО РЈЕШЕЊЕ ЗА РЕКОНСТРУКЦИЈУ И НАДГРАДЊУ ЛАМЕЛЕ Ц

Универзитет Црне Горе добио је сагласност за идејно архитектонско рјешење за ре-
конструкцију и надградњу Ламеле Ц Техничких факултета. Након дугогодишњих 
напора, активности на реализацији овог пројекта већ су започете. Модернизација 
простора укључује функционалнији распоред лабораторија, побољшање повеза-
ности унутрашњих простора и интеграцију са научноистраживачком базом.

Тим Архитектонског факултета Универзитета Црне Горе освојио је награду за овај 
пројекат у категорији „Јавни објекти“, у оквиру Трећих дана архитектуре, у организа-
цији Струковне коморе архитеката.
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НА ПРИРОДНО-МАТЕМАТИЧКОМ ФАКУЛТЕТУ АДАПТИРАНИ СУ ГОТОВО СВИ 
АМФИТЕАТРИ 

Обновљени су готово сви амфитеатри, као и већи број учионица и амфитеатара на 
Природно-математичком факултету, укључујући амфитеатар 012, 013 и 107A. 
Вриједност ових радова износила је око 130.000 евра. 

Поред тога, за инвестиционо одржавање грађевинских објеката издвојено је око 
25.000 евра, док су кровопокривачки, као и радови на хидроизолацији и термоизола-
цији крова Природно-математичког факултета, коштали око 50.000 евра. За адап-
тацију тоалета издвојено је 30.000 евра.
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САВРЕМЕНЕ ЛАБОРАТОРИЈЕ НА МЕТАЛУРШКО-ТЕХНОЛОШКОМ ФАКУЛТЕТУ

Универзитет Црне Горе уложио је знатна средства у унапређење инфраструктурних 
и научноистраживачких капацитета на Металуршко-технолошком факултету. 

Потпуно су реновиране лабораторије за физичку хемију и електрохемију. Овај 
захват обухватио је грађевинске радове, укључујући замјену подова и дотраја-
ле столарије, комплетну реконструкцију водоводне и канализационе мреже, 
електроинсталација, као и заштитно прекривање равног крова ради спреча-
вања прокишњавања. Поред извођења грађевинских радова, лабораторије су 
опремљене новим, савременим намјештајем, чиме је створен модеран и функ-
ционалан простор, који у потпуности одговара захтјевима савремене наставе и 
истраживања.

Адаптирана је и Лабораторија за инструменталне методе анализе. Извршена је пот-
пуна обнова ентеријера, уз замјену дотрајалих подних и столарских елемената, као 
и унапређење инсталационе инфраструктуре. Лабораторија је потом опремљена са-
временим, функционалним намјештајем, што је омогућило квалитетније извођење 
наставе и истраживачког процеса. На тај начин створен је модеран простор, који 
прати савремене стандарде и пружа снажну подршку студентима и истраживачима 
у области физичко-хемијске анализе.

Додатно, Универзитет Црне Горе је обезбиједио већи дио финансијских средстава за 
набавку уређаја за CHNS анализу, чиме је факултет добио савремени инструмент 
од изузетног значаја за истраживања у области материјала и хемијских анализа. 
Вриједност наведених радова и набавки износила је око 250.000 евра.
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НА МАШИНСКОМ ФАКУЛТЕТУ АДАПТИРАНА САВРЕМЕНА ЛАБОРАТОРИЈА ЗА 
МЕХАТРОНИКУ

На Машинском факултету реализовани су радови и набавке у циљу унапређења 
инфраструктуре и опреме. Извршена је санација и адаптација Лабораторије за ме-
хатронику у вриједности од 25.000 евра, као и молерски, гипсарски, електро и други 
завршни радови, у износу од 20.000 евра. Поред тога, за потребе факултета набавље-
но је електрично возило, у вриједности од 40.000 евра.
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Изграђен велики амфитеатар на 
Грађевинском факултету
Завршена је изградња великог амфитеатра на Грађевинском факултету, за шта 
је издвојено 430.000 евра, док је за адаптацију амфитеатра 017 издвојено око 65.000 
евра.

На згради факултета замијењена је и фасадна браварија, у вриједности од око 100.000 
евра. Такође, окончан je пројекат постављања соларних панела на равним кровови-
ма, чија вриједност износи око 100.000 евра, што је додатно унаприједило енергетску 
ефикасност и одрживост објекта. 
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На Грађевинском факултету почиње адаптација ентеријера првог 
спрата, вриједна 900.000 евра

Циљ пројекта је унапређење услова за рад запослених и боравак студената, кроз мо-
дернизацију простора и увођење савремених ентеријерских рјешења. Адаптација 
обухвата замјену дотрајалих подних, зидних и плафонских површина, реконструк-
цију електроинсталација, као и набавку и уградњу савременог и функционалног 
намјештаја и опреме.

Пројектом је предвиђено рушење преградних зидова између кабинета и ходника, 
као и трајно уклањање старих врата и ормара. У кабинетима, учионицама и салама 
биће постављен паркет од пуног храстовог масива, док ће подови у ходницима бити 
санирани. Зидне облоге биће оплемењене декоративним панелима и модерним тех-
никама обраде, док ће улазни портали ходника бити наглашени црвеним алу-бон-
дом са путоказима.
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Комплетан канцеларијски намјештај биће замијењен – нови радни столови, фотеље, 
клуб-столице и плакари биће савременог дизајна и од савременог материјала, а 
просторије ће добити и модерну расвјету. Такође, постојеће огласне табле биће за-
мијењене ЛЕД екранима, као савременијим системом истицања информација.

У односу на постојећу организацију простора, пројектом је предвиђен и лоби за 
окупљање наставног кадра. Ова инвестиција представља допринос унапређењу 
квалитета наставе и радног окружења и још један корак Универзитета Црне Горе 
у правцу стварања савременог и функционалног простора, у складу са потребама 
студената и запослених.
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РЕКОНСТРУКЦИЈА ТОПЛАНЕ – ИНВЕСТИЦИЈА ОД 1,2 МИЛИОНА ЕВРА

У сарадњи са Управом за капиталне пројекте (данас Министарство јавних радо-
ва), уз веома ангажован приступ стручних служби Универзитета, потпуно је ре-
конструисана Топлана – вриједност тог посла била је око 1,2 милиона евра. Поред 
овога завршени су и додатни радови на објекту, укључујући грађевинско-занатске, 
електроинсталацијске и термотехничке радове. Уграђени су и пригушивачи и ка-
лориметри. Вриједност наведених радова износила је преко 200.000 евра.
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Филозофски/Филолошки факултет: 
енергетски ефикаснији и технолошки 
напреднији простор
У наставку реализације инфраструктурних пројеката, Универзитет Црне Горе је по-
кренуо свеобухватну обнову зграде Филозофског/Филолошког факултета. Ула-
гањем од око 500.000 евра у реновирање ентеријера и екстеријера, побољшани су 
услови за студирање и рад. Издвојеним средствима ријешен је дугогодишњи про-
блем прокишњавања крова и побољшана је хидроизолација, док је пажљивом ре-
конструкцијом обухваћено и уређење фасаде, као и санација зидова и плафона у 
кабинетима. На згради је стара фасадна браварија замијењена новом, алуминијум-
ском. Такође, канцеларијске просторије су адаптацијом добиле савремени изглед, 
нову естетику и енергију.

Завршени су и радови на унапређењу ИТ инфраструктуре у згради, што је, укључујући 
набавку пратеће опреме, коштало око 30.000 евра.
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Такође, комплетна електроинсталација унутар зграде је обновљена, а за овај проје-
кат је било потребно издвојити преко 650.000 евра.

За потпуно функционалан и савремен радни и студијски амбијент, зграда Фило-
зофског/Филолошког факултета опремљена је новим намјештајем, вриједним око 
300.000 евра.

У сарадњи са Електропривредом, као дио савременог приступа енергетској ефикас-
ности и одрживом развоју реализован је пројекат постављања мале соларне електра-
не на крову зграде.

Пројекат је у потпуности завршен, а соларна електрана је, након добијања саглас-
ности надлежних државних органа, пуштена у рад. Укупна вриједност инвестиције 
износила је више од 80.000 евра.

У дворишту зграде постављена је ограда, за коју је издвојено преко 15.000 евра. Ра-
дови су подразумијевали демонтажу старе, као и припрему, поправку, лакирање и 
монтажу нове ограде. Ово је први, али уједно и најважнији корак у планираном пре-
уређењу дворишта зграде Филозофског/Филолошког факултета.
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Почела нова фаза адаптацијe зграде Филозофског/Филолошког 
факултета – ефикасност и савремени стандарди

Званично је отпочела реализација једног од значајнијих инфраструктурних пројека-
та Универзитета Црне Горе – адаптације објекта Филозофског/Филолошког факул-
тета, у вриједности од 2,21 милиона евра. Ова инвестиција има за циљ прилагођа-
вање простора савременим стандардима наставе, рада и енергетске ефикасности, 
чиме се стварају оптимални услови за студенте и запослене.

Адаптацијом ће бити ријешени дугогодишњи проблеми гријања, хлађења и изолације, 
чиме се обезбјеђују стабилни услови за несметано одвијање наставе током цијеле годи-
не. Уградњом савременог ВРФ система обезбиједиће се ефикасна контрола температуре 
у свим просторијама, док нова термоизолациона фасада и алуминијумска столарија са 
трослојним стаклом доносе значајне уштеде енергије и унапређују свакодневни комфор.

Више од 2,21 милиона евра планирано је за нову 
фазу адаптације – побољшање услова наставе, 

енергетски ефикаснији и савременији изглед 
зграде Филозофског/Филолошког факултета

Посебан значај има визуелно и функционално унапређење учионица, амфитеатара и ка-
бинета, који ће сада у потпуности одговарати савременим образовним стандардима. По-
ред побољшања амбијента, пројектом се продужава вијек трајања објекта, смањују трош-
кови одржавања и подиже укупни квалитет боравка и рада студената и запослених.

Универзитет је претходно издвојио 43.000 евра за обављање сталног стручног надзо-
ра над извођењем радова на адаптацији.

 За радове на обнови ентеријера и екстеријера 
на Филозофском/Филолошком факултету 

до сада је уложено око 500.000 евра, док је 
за реконструкцију електроинсталација 

издвојено преко 650.000 евра. За нови намјештај 
опредијељена су средства у износу од 300.000 евра
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ИНВЕСТИЦИЈА ОД 800.000 ЕВРА У СПОЉНО УРЕЂЕЊЕ ФИЛОЗОФСКОГ 
ФАКУЛТЕТА: ПЛАНИРАНА ГРАДЊА АМФИТЕАТРА НА ОТВОРЕНОМ 

Универзитет Црне Горе је покренуо пројекат вриједан више од 800.000 евра, којим 
је планирано спољно уређење Филозофског факултета у Никшићу. Циљ пројекта 
је стварање савременог и функционалног простора, који ће унаприједити квалитет 
боравка студената и запослених и допринијети бољем повезивању факултета са сту-
дентским домовима и градским простором.

УЦГ је покренуо пројекат уређења спољњег 
простора Филозофског факултета са циљем 

да студентима и запосленима обезбиједи 
савремене и функционалне услове за рад, 

учење и дружење. У дворишту Факултета биће 
изграђен наткривени амфитеатар са око 120 
мјеста – за наставу, културне и умјетничке 

догађаје отворене за локалну заједницу



5352

Радови обухватају реконструкцију постојеће пјешачко-колске зоне, уградњу нових 
материјала, модерног освјетљења и изградњу паркинг простора за потребе факул-
тета. Формираће се нова пјешачка веза између факултета и студентских домова, уз 
постављање клупа и урбане расвјете. 

У дворишту Факултета биће изграђен наткривени амфитеатар, са око 120 мјеста, би-
ном и пратећим мобилијаром. Нови простор ће допринијети савременијем извођењу 
наставе, као и организацији различитих културно-умјетничких догађаја и манифе-
стација отворених за локалну заједницу. Планирано је да амфитеатар буде у функ-
цији од наредне академске године.

Поред тога, на Филозофском факултету планирана је адаптација фискултурне сале 
са пратећим просторијама, тоалетима за запослене, учионицама и кабинетима, као 
и бифеа за професоре. Вриједност ове инвестиције износи око 400.000 евра.

Два капитална пројекта вриједна преко
12,5 милиона евра
На прагу смо реализације два изузетно важна инфраструктурна подухвата – из-
градње зграде Филолошког факултета, вриједне око 10 милиона евра, и фискул-
турне сале за потребе Факултета за спорт и физичко васпитање, чија је вриједност 
преко 2,5 милиона евра. Вјерујемо да ће ови пројекти бити успјешно реализовани, 
што ће знатно унаприједити универзитетску инфраструктуру и квалитет наставе 
у Никшићу.
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Савремени услови за рад на
Економском факултету 
Завршетак још једног великог инфраструктурног пројекта, вриједног 500.000 евра, на 
Економском факултету, потврђује посвећеност Универзитета Црне Горе континуира-
ном унапређењу својих капацитета и стварању модерних услова за рад и образовање. Ре-
новиране су четири сале за извођење наставе, укупне површине готово 900 квадратних 
метара, са више од 400 мјеста. Сале Медитеран и Миленијум и двије комплетно опремље-
не рачунарске сале сада пружају савремене услове за наставу и академске активности. 

У претходној студијској години отворен је и истраживачки центар Екоф лаб, савре-
мено опремљен и у потпуности прилагођен за истраживачки рад. За потребе број-
них активности Центра за међународну сарадњу, Центра за развој каријере, Центра 
за бизнис и Центра за статистичку анализу адаптирана је и Сала центара.

Такође, пажљивом адаптацијом простора формирана је функционална и модерно 
опремљена читаоница. Вриједност овог пројекта износила је око 50.000 евра. 
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Нова инвестиција, вриједна више од 1,8 милиона евра, за хол и 
сале на Економском факултету

Настављамо са значајним улагањима у унапређење инфраструктурних капацитета 
кроз инвестицију вриједну више од 1,8 милиона евра – за адаптацију хола и сала у 
приземљу Економског факултета у Подгорици.
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Главни пројекат, за који је претходно издвојено 30.000 евра, обухвата укупну бру-
то површину од 1.417,8 м², а подразумијева адаптацију и модернизацију ентеријера 
овог простора. Радови, између осталог, укључују измјену завршних облога подова и 
зидова, замјену плафона, уградњу нове унутрашње и спољашње браварије, у циљу 
побољшања енергетске ефикасности, инсталацију савременог система расвјете, кли-
матизације и вентилације, као и постављање нових ограда са рукохватима.

Поред грађевинских радова, у оквиру пројекта обезбијеђена је и набавка савремене 
опреме, у вриједности од око 140.000 евра:

•	 All-in-One рачунари за учионице и читаоницу – 29.342,50 евра;
•	 Системи озвучења за три сале и холове – 30.000 евра;
•	 Систем за дигитално оглашавање и информисање (Digital Signage) у холовима 

– 29.600 евра;
•	 ЛЕД зид за потребе факултета – 48.000 евра.

Комплетна адаптација и набавка опреме биће реализоване у року од годину дана, 
након чега ће студенти и запослени Економског факултета добити простор прила-
гођен савременим потребама и технолошким стандардима.

Поред наведеног, планиран је и пројекат вриједан 95.000 евра, који обухвата адапта-
цију Сале 205 за потребе Студентске службе програма на енглеском језику – MONTEB, 
изградњу техничке кабине и говорнице у сали Медитеран, формирање канцеларије 
за докторанде у сали 402, кречење и замјену расвјете у салама 103, 104, 419, Горица и 
Морача, те хобловање паркета, замјену пултова од иверице и брендирање ПВЦ фо-
лијом у салама Горица и Морача.

У новој фази улажемо више од 1,8 милиона 
евра у комплетну адаптацију и модернизацију 

хола и сала
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Након двије деценије,
Архитектонски факултет у новој згради 
Започетом реконструкцијом и доградњом, Архитектонски факултет је након 17 
година проширио своје просторне капацитете са 800 на 5.000 квадратних метара. 
Ауторски пројекат потписали су професори Александра и Александар Кековић, уз 
главни пројекат, који су израдили проф. др Светислав Поповић, Мирослав Вукче-
вић и Мирослава Вујадиновић са сарадницима.

Факултет је добио и нови визуелни идентитет и визуелну сигнализацију зграде, чији 
је аутор реномирани дизајнер Славимир Стојановић Футро.
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Од ове студијске године студенти и професори користиће нову зграду, са савреме-
ним просторима за наставу и истраживање, што отвара ново поглавље у развоју Ар-
хитектонског факултета.

Универзитет је овај пројекат успјешно кандидовао за финансирање кроз капитални 
буџет, а укупна вриједност инвестиције износила је више од 6 милиона евра.

Архитектонски факултет је проширио 
своје просторне капацитете са 800 на 5.000 

квадратних метара. Вриједност инвестиције – 
више од 6 милиона евра
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Музичка академијa у обновљеном здању 
британског посланства 
Реконструисана зграда Музичке академије на Цетињу, некада простор британског 
посланства, предата је на коришћење након санације крова и спољне столарије. Овај 
пројекат, који је реализовао Универзитет Црне Горе, под називом Израда конзерва-
торског пројекта и спровођење мјера заштите на културном добру бившег Eнглеског 
посланства, Пријестоница Цетиње, значајан је допринос очувању културне баштине 
и побољшању услова рада за студенте и наставнике Музичке академије. Радови су ре-
ализовани захваљујући гранту Министарства културе, у износу од око 125.000 евра.

Такође, адаптирани су апартмани Музичке академије, а вриједност радова је износи-
ла око 20.000 евра.
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Факултету драмских умјетности
донација агенције Тика
Обнова зграде Факултета драмских умјетности на Цетињу, смјештеног у прос-
тору бившег Tурског посланства, планирана је захваљујући донацији агенције Тика. 
Овај пројекат, вриједан приближно 700.000 евра, омогућиће ревитализацију исто-
ријског здања и пружити студентима савремене услове за рад. 

Са нестрпљењем очекујемо и завршетак пројектa три академије на Цетињу, чији је 
иницијатор Универзитет, а у оквиру којег је већ завршена зграда Факултета ликов-
них умјетности. Овај капитални подухват захтијевао је ревизију пројекта, за коју 
је издвојено 100.000 евра, а након реализације пружиће Универзитету импресиван 
простор: 5.200 метара квадратних за Музичку академију, 4.700 метара квадратних за 
Факултет драмских умјетности и 2.000 метара квадратних за смјештај сарадника. 

Универзитет Црне Горе обезбиједио је 
инвестицију у износу од око 700.000 евра, кроз 
донацију агенције Тика, за обнову Факултета 

драмских умјетности на Цетињу

Уз то, у међувремену, након вишегодишњих напора, успјели смо да учинимо функ-
ционалним тзв. простор заједничких намјена од 2.000 квадрата за потребе три ака-
демије. Овај простор има потенцијал да постане ново срце умјетничког и академ-
ског живота на Цетињу.



8786



8988

Обновљен простор Факултета ликовних 
умјетности – очувана архитектура, 
унапријеђена функционалност
У току је адаптација објекта у којем се налази Факултет ликовних умјетности, а 
вриједност инвестиције износи око 470.000 евра. Ријеч је о простору од посебне исто-
ријске и архитектонске вриједности, који се налази у оквиру обухвата Урбанистичког 
пројекта Стари Обод и представља значајан сегмент културно-образовне инфра-
структуре пријестонице Цетиње. 
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Адаптација има за циљ побољшање енергетске ефикасности, унапређење функцио-
налности простора, стварање квалитетнијих услова за наставни процес и умјетнич-
ки рад студената и професора, као и очување архитектонске и културне вриједности 
самог објекта.
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Биотехнички факултет:
Радови у Подгорици и Бару 
Надоградња четвртог спрата зграде Биотехничког факултета, намијењена Нацио-
налној референтној фитосанитарној лабораторији и наставном простору површине 
око 800 м², реализује се као инвестиција вриједна око 2,3 милиона евра. Пројектом 
је планирана и замјена централне климатизације у лабораторијама, вриједна око 
500.000 евра, док ће за опремање новог простора бити издвојен 1,1 милион евра.

Адаптиран је амфитеатар А4, за шта је издвојено око 110.000 евра. Такође, замијење-
на је браварија и санирана фасада на згради, што је захтијевало улагање од преко 
60.000 евра, а завршена је и хидроизолација ламеле А изнад учионица, у вриједно-
сти од око 75.000 евра.

У плану је замјена постојећих лифтова, за шта је предвиђено око 100.000 евра.
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На пословној јединици Биотехничког факултета у Бару – Центар за суптропске 
културе, изведени су радови у вриједности од око 100.00 евра, који су подразумије-
вали замјену кровног покривача, обнову фасаде, електроинсталационе, хидроизола-
ционе и браварске радове.

У току је доградња четвртог спрата зграде 
БТФ-а, површине око 800 м². Вриједност радова 

износи око 2,3 милиона евра. Планирана је и 
замјена климатизације у лабораторијама,
у вриједности од приближно 500.000 евра.
За опремање новог простора биће издвојен 

1,1 милион евра
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У бјелопољском Центру за континентално воћарство и љековито биље пре-
ко 35.000 евра инвестирано је у замјену браварије, фасаде и лимарије, као и у 
унутрашње фасадерске радове и замјену дијела подних облога. 

Такође, у току је завршетак радова на реализацији пројекта који подразумијева из-
градњу ограде око једног дијела огледног имања Биотехничког факултета у Доњој 
Горици, у вриједности од око 95.000 евра. Истовремено се спроводе припреме за 
подизање ограде на другој парцели огледног имања, у дужини од 3 км, а вриједност 
ове инвестиције износиће 150.000 евра. 

Такође, за замјену кровног покривача на виноподруму издвојено је око 45.000 евра, 
док су за неопходну механизацију и систем за наводњавање била потребна средства 
у износу од око 65.000 евра. За уређење приступних стаза и путева, као и крчење за-
раслих парцела, додатно је издвојено око 40.000 евра. 

Обновљене су и сале А1 и А3, које припадају Природно-математичком факултету, 
а смјештене су у згради Биотехничког факултета. Вриједност ових радова износила 
је око 85.000 евра.

Завршени су и радови на адаптацији просторија намијењених за Хербаријум ПМФ-а, 
у згради БТФ-а. Вриједност ове инвестиције је преко 50.000 евра.
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На међународном конкурсу одабрано 
идејно рјешење за нову зграду 
Централне универзитетске библиотеке
Побједничко идејно рјешење за пројекат Централне универзитетске библиотеке 
у Подгорици изабрано је на међународном конкурсу.

Пројекат је замишљен као средишња и препознатљива тачка кампуса Универзитета 
Црне Горе, која представља главни улаз и центар овог простора – мјесто окупљања 
студената и запослених. Кружна форма библиотеке омогућава приступ са свих 
страна, повезује све пјешачке правце и ствара отворен простор за учење, истражи-
вање и дружење.
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Побједничко идејно рјешење за Централну 
универзитетску библиотеку у Подгорици 

представља савремени објекат кружне форме, 
који ће постати нови центар кампуса УЦГ 

– мјесто знања, истраживања и сусрета 
студената

Унутрашњи простор библиотеке организован је око зеленог атријума, који чини сре-
диште објекта, повезује све просторије и програме, те омогућава природну вентила-
цију и климатизацију. Приземље је дизајнирано тако да границе између унутрашњег 
и спољњег простора готово нестају, стварајући пријатан простор – потенцијалну 
„дневну собу“ кампуса.

Конструкцију библиотеке чини седам овалних бетонских језгара, док остатак прос-
тора остаје отворен и прилагодљив различитим потребама. Објекат је пројектован 
као бетонска конструкција са стакленом фасадом, једноставан и функционалан.

Аутори побједничког рада су: Дворин Почивашек, Урбан Петранович, Ајда Лук-
ман, Јерица Жива Путерле, Матевж Крањц и Татјана Марјановић. Сарадници на 
пројекту били су: Петер Берглез, Роби Поњавич и Мартин Хрешчак.

Жири су чинили истакнути архитекти из Црне Горе и региона: предсједник Васа Пе-
ровић и чланови Дејан Миљковић, Мирјана Ђуришић, Ива Летиловић и Светлана 
Перовић.
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Адаптирана зграда
Института за биологију мора
Како је било и предвиђено планом, адаптирана је зграда Института за биологију 
мора. Вриједност ове инвестиције износила је преко 120.000 евра. Такође, завршена 
је изградња приступног пута и платоа испред зграде Института, у вриједности од око 
20.000 евра.



111110



112 113

НОВА ФАСАДА НА ЗГРАДАМА РЕКТОРАТА И ГРАЂЕВИНСКОГ ФАКУЛТЕТА 

Урађена је нова фасада на зградама Ректората и Грађевинског факултета, у 
вриједности од око 180.000 евра. Такође, извршени су радови на хидроизолацији и 
термоизолацији крова зграда Ректората, Биотехничког и Грађевинског факулте-
та, у укупној вриједности од око 350.000 евра.
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Правни факултет добија
савремену библиотеку
До краја године планирано је расписивање тендера за адаптацију простора библиоте-
ке на Правном факултету. Вриједност инвестиције процјењује се на више од 900.000 
евра, а пројекат ће бити реализован у сарадњи са Министарством јавних радова. По 
завршетку радова, Правни факултет ће добити савремену библиотеку и функциона-
лан простор, који ће студентима пружити боље услове за учење и истраживање.

Реализованим инфраструктурним радовима, у вриједности од преко 100.000 евра, 
обухваћена је адаптација више просторија у згради у којој се налазе Правни факултет 
и Факултет политичких наука, као и реновирање мокрих чворова у истом простору. 
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На Медицинском факултету завршени 
радови на санацији подземног топловода, 
хидроизолацији и репарацији термотехнике
На Медицинском факултету је унапријеђена инфраструктура кроз санацију под-
земног топловода од котларнице Клиничког центра Црне Горе до уласка у објекат 
факултета, у износу од преко 30.000 евра. Завршени су радови на хидроизолацији, 
подополагачки радови и радови на поправци и репарацији термотехнике, за шта је 
издвојено око 55.000 евра. Такође, извршена је адаптација студијског програма При-
мијењена физиотерапија Игало, у вриједности од око 30.000 евра.
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Отворен Научно-технолошки парк
Научно-технолошки парк Црне Горе, свечано отворен у јуну 2024. године, значајан 
је сегмент у развоју иновација и технологије у земљи. Објекат који се простире на 
13.000 квадрата, пројектован је према највишим европским и свјетским стандарди-
ма за институције тог типа. Завршетак овог важног пројекта, након скоро деценије 
кашњења, услиједио је послије упорног и систематичног напора Универзитета Црне 
Горе и Министарства просвјете, науке и иновација. Подсјећамо, Универзитет Црне 
Горе је оснивач Научно-технолошког парка, с учешћем у власништву од 43 процента. 
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Завршена Еко-ефикасна зграда
Еко-ефикасна зграда у Подгорици, пројектована као модел енергетске ефикасности 
и заштите животне средине, завршена је након вишегодишњег застоја у изградњи. 
Иако Универзитет није директно улагао средства, својим ангажовањем је помогао 
да се пројекат коначно реализује. Зграда, која се налази близу Ректората, важан је 
корак у промоцији еколошких политика у земљи. Такође, Универзитет је унутар ове 
зграде обезбиједио близу 500 квадрата додатног, веома модерног простора. 
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Савремена компјутерска и
лабораторијска опрема
Универзитет Црне Горе је претходних година уложио знатна средства у набавку са-
времене компјутерске и лабораторијске опреме и канцеларијског намјештаја на го-
тово свим универзитетским јединицама. Овим улагањима битно су унапријеђени 
услови наставе и научноистраживачког рада.

Универзитетске јединице данас располажу најсавременијом опремом, чиме је Уни-
верзитет унаприједио своје образовне капацитете, достижући ниво упоредив са ре-
номираним европским универзитетима. 

У наставку се налази табеларни приказ улагања у лабораторијску, рачунарску и ос-
талу опрему неопходну за рад на УЈ Универзитета Црне Горе.

Година 2021 2022 2023 2024 2025

Износ 
средстава 
за опрему 
(у еврима)

800.000,00 885.000,00 900.000,00 1.350.000,00 1.535.000,00

УЦГ У ОВОЈ ГОДИНИ УЛОЖИО ВИШЕ ОД 1,3 МИЛИОНА ЕВРА У НАУЧНО-
ИСТРАЖИВАЧКУ ОПРЕМУ 

У циљу унапређења наставног процеса, јачања истраживачких капацитета и подрш-
ке развоју иновација, Универзитет је у 2025. години уложио више од 1,3 милиона 
евра у набавку савремене научноистраживачке и лабораторијске опреме. 

Подаци показују да је највеће појединачно улагање у овом периоду реализовано за 
потребе Металуршко-технолошког факултета, и то у износу од 232.117,39 евра, 
гдје је покренута набавка савремене лабораторијске опреме у циљу подршке новим 
студијским програмима, научноистраживачком раду и комерцијализацији испи-
тивања. Набавка обухвата високоспецијализоване уређаје, као што су индуктивно 
спрегнута плазма – оптичка емисиона спектрометрија, уређај за микроталасну ди-
гестију, гасно-масени спектрометар, анализатор укупног органског угљеника и јон-



125124

ски хроматограф, који ће омогућити прецизна испитивања квалитета животне сре-
дине и контроле квалитета и безбједности хране.

Једна од значајнијих инвестиција у 2025. години реализована је за потребе Електро-
техничког факултета, и то у износу од 181.366,90 евра. У циљу модернизације Ла-
бораторије за електричне машине и погоне, која датира још из седамдесетих година 
прошлог вијека, за ову универзитетску јединицу набављена су два савремена радна 
стола, опремљена различитим електричним машинама – асинхроним, једносмјер-
ним и синхроним. Ова модуларна опрема омогућиће да све машине функционишу 
и у моторном и у генераторском режиму, чиме се обезбјеђују широке могућности за 
практичну наставу и истраживачки рад.

Музичка академија је такође обухваћена значајним улагањем, и то у износу од 
119.193,24 евра. Након више од четири деценије, реализована је набавка нових ин-
струмената – концертног клавира Yamaha С5, пет пијанина Yamaha У1, као и кларинета 
и пиколо флауте – са циљем стварања услова за наставу и умјетнички рад у складу са 
савременим стандардима. Ријеч је о инвестицији у инструменте врхунског квалитета, 
чиме се у значајној мјери унапређује процес наставе и подиже ниво умјетничког об-
разовања студената.

За Природно-математички факултет опредијељена су средства у износу од 
122.000,00 евра, усмјерена на набавку савремене аналитичке опреме, укључујући 
гасно-масени спектрометар и течни хроматограф, који ће бити коришћени у наста-
ви и научноистраживачком раду. Ови инструменти омогућиће идентификацију и 
квантитативну анализу органских једињења у различитим типовима узорака – од 
воде, земљишта и биљака до биолошких материјала. Набавка представља значајан 
подстицај за развој нових аналитичких метода и подизање квалитета истраживања, 
посебно у оквиру новоотвореног студијског програма Хемија, као и у интердисци-
плинарним областима хемије, биологије и заштите животне средине.

На Архитектонском факултету улагања су била усмјерена на набавку специја-
лизоване опреме за праћење и анализу параметара животне средине. Ова опрема 
омогућава прецизно мјерење и биљежење метеоролошких, хидролошких, педолош-
ких и атмосферских података, што је од значаја за истраживања и израду стручних 
анализа. Коришћењем савремених уређаја и софтверске подршке подиже се квали-
тет обуке студената и истраживача, што доприноси развоју кадрова оспособљених 
за рад у областима заштите животне средине, просторног планирања и одрживог 
развоја. Вриједност ове набавке износила је 84.000,00 евра. 

За потребе Грађевинског факултета реализована је набавка и уградња мостног 
крана, који ће омогућити ефикасно и безбједно руковање теретима за које постоји 
потреба транспорта приликом истраживачког рада у динамичкој лабораторији. У 
посљедњих 25 година у простору динамичке лабораторије реализован је значајан 
број експерименталних истраживања, која су била централни дио више одбрање-
них докторских дисертација. У свим истраживањима један од значајних логистич-

ких изазова била је манипулација теретом и дјеловима истраживачке опреме, што 
је рјешавано примјеном мање ефикасних средстава (ручне дизалице, пресе, чекр-
ци), а изискивало је приличан број сати мануелног рада и утицало на динамику из-
вођења експеримената. Такође, за геотехничку лабораторију набављена је опрема за 
стандардна класификациона испитивања тла, која ће употпунити сегмент лаборато-
ријских вјежби из области Механике тла, али и сегмент могуће сарадње са привре-
дом у области нискоградње. Вриједност ове инвестиције износила је 99.400,00 евра.

Набавка нове опреме за Медицински факултет представља стратешки важан иско-
рак у унапређењу квалитета наставе, практичне обуке и научноистраживачког рада 
студената и академског особља. У оквиру ове инвестиције, Медицински факултет је 
добио савремени свјетлосни микроскоп, са дигиталном камером високе резолуције 
и напредним софтвером за анализу хистолошких препарата. Такође, за потребе на-
ставе на студијском програму Здравствена њега обезбијеђен је нови ларингоскоп, 
док студијски програм Стоматологија добија двије најсавременије стоматолошке 
јединице, које ће омогућити извођење клиничких процедура у складу са највишим 
стандардима денталне медицине. Медицински факултет је опремљен и фантомом 
за кардиопулмоналну реанимацију, који омогућава извођење реалистичних симу-
лација реанимационих поступака у контролисаним условима. Вриједност ових ула-
гања износи 100.000,00 евра.

Опрема наручена за Биотехнички факултет, у вриједности од 96.792,74 евра, пред-
ставља значајну допуну опреми у Лабораторији за сјеме и банци гена, Лабораторији 
за ентомологију и Лабораторији за истраживања у сточарству, са циљем стварања 
услова за квалитетнији и безбједнији рад са опасним испарљивим хемикалијама, 
као и за сигурно и дугорочно чување разних узорака биолошког материјала (лабо-
раторијски фрижидери и замрзивачи – 40°C), као и рутинско праћење и проучавање 
развоја биљака (флуоро и порометар). Набавком система интегрисане електрофоре-
зе, уређаја за термичку инкубацију ДНК и спектралну колориметрију знатно се уна-
пређује опрема за молекуларно-генетска и сродна истраживања. Веома важан сег-
мент ове опреме су стерео и фазно-контрастни микроскопи, који ће се користити за 
истраживања у пчеларству и рад на селекцији пчелињих матица. Ова област је тема 
и докторских истраживања и први пут се реализује на Биотехничком факултету.

Кроз пружени програм подршке, Поморски факултет у Котору у знатној мјери је 
унаприједио услове за практичан рад студената студијских програма Бродомашин-
ство и Поморска електротехника. Набављена је савремена опрема, која обухвата 
програмабилни DC извор са интегрисаном функцијом Solar Array Simulator за емула-
цију фотонапонских I-V  кривих, која омогућава тестирање ПВ инвертора и провјеру 
алгоритама за праћење тачке максималне снаге у контролисаним условима, модул 
„софт-старт“ за асинхроне машине, дигиталне осцилоскопе са струјним и диферен-
цијалним напонским сондама, анализаторе снаге и квалитета електричне енергије, 
регулационе трансформаторе, трофазне инверторе и једносмјерна (DC) напајања. Та-
кође, набављена је опрема значајна за област термодинамике и механике флуида. 
Вриједност ових улагања износи 95.186,54 евра.



127126

Мобилна дијагностичка опрема, у вриједности од 13.000 евра, обезбијеђена за Фа-
култет за спорт и физичко васпитање, користиће се за потребе научноистра-
живачког рада у оквиру дијагностичког центра ове универзитетске јединице. Зах-
ваљујући могућности преноса, истраживачи ће моћи да је користе и ван факултета, 
што олакшава прикупљање већег броја релевантних података. Факултет за спорт и 
физичко васпитање опремљен је и новим реквизитима, који ће унаприједити прос-
тор за вјежбање и тиме додатно допринијети настави на предметима који у фокус 
стављају суштину струке – физичко васпитање и промоцију здравих стилова живота.

Лабораторија за истраживања у области роботике Машинског факултета, смјеште-
на у Научно-технолошком парку, добила је вриједну донацију у опреми која, између 
осталог, обухвата 3D штампаче, фибер ласер, CO2 ласерски резач, CNC глодалицу, мали 
струг за метал и другу савремену опрему. Лабораторија је осмишљена као простор 
за припрему студената за такмичења у области роботике, а они који су се у њој при-
премали, остварили су завидне резултате на такмичењима, доприносећи промоцији 
Универзитета Црне Горе и научноистраживачког рада у овој области.

Такође, за потребе Лабораторије за ергономска мјерења, која се ускоро отвара на Ма-
шинском факултету, набављене су EASYCAP PRO-32 – ExG капе са 24 канала за EEG 
снимања, као и 8 биполарних канала за друга психофизиолошка снимања, попут 
EKG, EOG или EMG.

Додатно, набављен је SMARTING PRO – појачивач са 32 канала, који служи као 
подршка претходно наведеној опреми и омогућава 3D праћење помјерања главе, 
уз сву пратећу опрему за њено одржавање. Ова опрема намијењена је за мјерење 
вриједности које суштински указују на понашање људског организма и ниво њего-
вих перформанси током рада на различитим радним мјестима, у зависности од ути-
цаја различитих улазних фактора, као што су бука, јачина свјетлости, ниво загађења 
радне околине и други.

Опрема је намијењена за истраживања у домену докторских и мастер теза, развој 
мултидисциплинарности и повезивање са областима које немају доминантно тех-
нички карактер, као и за развој Лабораторије за ергономска истраживања и даље 
јачање научноистраживачког рада у областима здравља и безбједности на раду.

За ову опрему издвојено је 65.000 евра. 

FlowCam микроскопија са протоком (Flow Imaging Microscopy – FIM), која је пред-
мет набавке намијењене Институту за биологију мора, вриједне 102.850,00 евра, 
представља савремену, високоефикасну технику, која омогућава брзо, прецизно и 
аутоматизовано праћење микросвијета – од екосистема мора до лабораторијских 
испитивања. Микроскоп омогућава добијање квантитативних и квалитативних ре-
зултата у року краћем од једног минута, уз минималну количину узорка. Ова тех-
нологија ће скратити вријеме анализа у поређењу с класичном микроскопијом, која 
захтијева ручно пребројавање и значајну стручну експертизу. 

За потребе Института за интердисциплинарне и мултидисциплинарне студије 
набављена су два интерактивна дисплеја, са камером и помичним самостојећим 
подним носачем, ласерски пројектор и електрично платно. Ова опрема користиће се 
за приказивање презентација током наставе, као и за праћење наставе када је пре-
давач на удаљеној локацији, при чему камере уграђене на дисплејима омогућавају 
да и предавач који се налази на другој локацији види полазнике курса. Вриједност 
инвестиције износи 20.709,15 евра.

Планом набавке Универзитета Црне Горе за потребе Историјског института биће 
обезбијеђена неопходна рачунарска опрема, вриједна 6.000,00 евра, чиме се омо-
гућава унапређење рада и подршка наставним активностима Института.

2021
800.000 €

2022
885.000 €

2023
900.000 €

2024
1.350.000 €

2025
1.535.000 €
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Инвестиције у дигиталну инфраструктуру 
и безбједност Универзитета
Посљедњих година Универзитет Црне Горе усмјерио је знатна финансијска средства 
на обезбјеђивање савремене технолошке опреме важне за заштиту података. 

ЗА ПЛАН ОПОРАВКА ИТ СИСТЕМА ОКО 200.000 ЕВРА

Како би се обезбиједили непрекидан процес рада и заштита података, Универ-
зитет је инвестирао у систем Disaster recovery. У случају неочекиваних инци-
дената, он би омогућио брзи повратак функционисања свих сервера у згради 
Ректората. Вриједност ове инвестиције је близу 200.000 евра.
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У систем за резервну интернет везу уложено 80.000 евра

Обезбиједили смо и систем за резервну интернет везу (Backup уређај за Gateway), који 
нам омогућава континуитет интернет везе аутоматским пребацивањем на алтер-
нативну мрежу у случају прекида главне везе. Ова инвестиција, у вриједности од 
80.000 евра, осигурава непрекидан рад система.
 

Обезбијеђени сервер за резервне копије и простор за складиштење

За потребе Центра информационог система обезбијеђени су backup сервер и простор 
за складиштење (storage) у вриједности од 30.000 евра, са циљем да се ризици од гу-
битка података сведу на најмању мјеру и да се обезбиједи несметан рад. 

набављене лиценце за софтвер Veam и Windows сервер

Oбезбиједили смо и лиценце за Veam и Windows сервер, неопходне за функциони-
сање Центра информационог система, у укупној вриједности од око 25.000 евра. 

Сервер и софтвер за аудио-визуелну архиву

У току је набавка сервера и софтвера за креирање аудио-визуелне архиве Универ-
зитета, ради пружања подршке раду и активностима Комуникацијског и ПР центра. 
Вриједност ове инвестиције је 30.000 евра.

ЗА ОБЕЗБЈЕЂЕЊЕ РАДА И ЗАШТИТЕ ОПРЕМЕ – ПРЕКО 140.000 ЕВРА

Универзитет је, ради обезбјеђења континуираног рада и заштите опреме од пре-
кида напајања, инвестирао у UPS уређаје, а вриједност ове инвестиције је близу 
70.000 евра. Поред тога, као резервни извор енергије обезбијеђен је агрегат, та-
кође у вриједности од око 70.000 евра.

КУПЉЕН ХАРДВЕРСКИ СИСТЕМ ЗАШТИТЕ ОД СПОЉАШЊИХ ПРИЈЕТЊИ 

За безбједност мрежне инфраструктуре Универзитета набављен је главни firewall 
хардвер, у вриједности од 200.000 евра. Овај систем штити мрежу од спољашњих 
пријетњи и обезбјеђује сигурност података.
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Зелено лице Универзитета Црне Горе
Универзитет Црне Горе је примјер како се одговорним улагањем у животну средину 
може створити хармонично окружење које инспирише. Захваљујући континуираним 
улагањима у озелењавање површина, кампус Универзитета данас представља праву 
оазу природе у срцу академске заједнице – инспиративно окружење намијењено 
студентима, запосленима, али и широј заједници.

Преко 40.000 квадратних метара неуређених површина претворено је у простране, 
пажљиво уређене паркове, при чему се водило рачуна о сваком детаљу. Израђене су 
нове пјешачке стазе, постављен модеран мобилијар и освјетљење, чиме је побољша-
на видљивост и безбједност.
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Три пажљиво уређена парка, изграђена у претходних неколико година, дала су овом 
простору потпуно нови карактер.

Разноликост биљног свијета којим је уљепшан простор пружа савршен амбијент 
за дружење, учење и одмор. Кампус краси више од хиљаду садница пажљиво 
одабраних врста ниског и високог растиња, које стварају природни штит од буке 
и загађења, али и симболизују раст и развој. Платани, липе, кошћеле, маслине, 
пињоли, живе ограде од фортиније обогаћују простор, доприносећи здравијем и 
пријатнијем окружењу.
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Ова зелена трансформација резултат је заједничког залагања академске заједни-
це, али и друштвено одговорних компанија које су препознале важност улагања у 
„простор“ образовања и показале висок степен еколошки свјесног понашања.

Запослени и студенти Универзитета Црне Горе активно су учествовали у акцијама 
садње, показујући снажан осјећај припадности заједници знања и дајући лични до-
принос љепоти простора у којем свакодневно бораве.

Једна од многобројних акција садње које смо организовали, названа Стабло знања, 
имала је посебан, симболички значај – сваки дипломирани студент Универзитета 
Црне Горе имао је прилику да посади своје стабло, остављајући трајни печат у прос-
тору који га је обликовао.

Укупна вриједност радова на уређењу овог простора износила је више од 800.000 
евра.

Кампус Универзитета данас представља 
праву оазу природе у срцу академске заједнице 

– инспиративно окружење намијењено 
студентима, запосленима, али и широј 
заједници. Укупна вриједност радова на 

уређењу овог простора износила је више од 
800.000 евра
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НОВИ СПОРТСКИ МУЛТИФУНКЦИОНАЛНИ ТЕРЕН

У циљу јачања универзитетске спортске културе и подстицања здравих стилова 
живота међу студентима, у кампусу је изграђен и нови спортски мултифунк-
ционални терен. Изградња овог терена је тек први корак у амбициознијем плану 
унапређења универзитетске инфраструктуре, с циљем да се студенти подстакну на 
бављење спортом на високом нивоу, у условима који се могу упоредити са онима на 
водећим европским универзитетима. Вриједност ове инвестиције износила је око 
140.000 евра.
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Будући зелени пројекти УЦГ: ревитализација Толошке шуме и 
изградња одрживог стамбеног комплекса

У контексту приче о зеленом, важно је поменути пројекат уређења Толошке шуме, 
зеленог коридора у урбаном простору града. На иницијативу Универзитета Црне 
Горе, још један дио овог простора, површине преко 30.000 метара квадратних, биће 
ревитализован. Овај значајан подухват подразумијева формирање нових, пажљиво 
обликованих пјешачких стаза, као и рекреативних простора, који ће омогућити ужи-
вање у природи и активностима на отвореном.

Ревитализација простора од 30.000 метара 
квадратних Толошке шуме укључује уређење 

пјешачких стаза и рекреативних зона, 
омогућавајући квалитетније окружење за 

одмор и активан боравак у природи. Пројекат 
је иницирао Универзитет Црне Горе
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У зеленој агенди Универзитета налази се још једна прича – изградња новог савре-
меног стамбеног објекта за запослене: професоре, асистенте и администрацију УЦГ. 
Овај пројекат, који је дио шире иницијативе Универзитета Црне Горе, фокусиран је 
на стварање одрживог животног простора, који интегрише урбану изградњу и при-
родне елементе.

Планирани објекат са кровним и блоковским зеленилом, на парцели од око 1.800 ме-
тара квадратних, имаће сто станова различитих структура, распоређених на седам 
етажа, пословне просторе у сутерену, као и двоетажну подземну гаражу интегриса-
ну са централним подземним блоковским простором, укупне површине око 10.000 
метара квадратних, са капацитетом од 670 паркинг мјеста.

Пројекат подразумијева изградњу пјешачких стаза, које ће омогућити удобан и лак 
приступ свим дјеловима комплекса, као и развој зелених рекреативних простора за 
активан одмор и физичку активност.

Ово је примјер како модерна архитектура и урбано планирање засновано на прин-
ципима одрживости могу допринијети стварању функционалних и еколошки свјес-
них простора, као одговора на савремене потребе заједнице.

Универзитет Црне Горе гради одрживи 
стамбени комплекс за потребе својих 

запослених, у складу са принципима еколошке 
свијести и савремене инфраструктуре
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